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A-LY THUYET _ tang

e g A oA 1 o . . sinf cotang
Gioi thiéu tong quan vé cac ham so luong gidc:

VxeR: —1<sinx<1, —1<cosx<1 /

VxeR: sin(x+k27r)=sinx cos(x+k27r)=cosx B

o Tuil I
VxeD: tan(x+k7z):tanx cot(x+k7z)=cotx “cos
* Cac gia tri dac biét: (k € Z)

1. sinx=0<x=knx

4, cosx=0<:>x=%+k7r 5.cosx=1<x=k2x

7Z.tanx=0< x=krx 8.tanx=1<:>x=%+k7r

10. cotx:0<:>x:%+k7r ll.cotx:1<:>xzz+k7r

2. sinx=—1<:>x=—%+k27z

3. sinx=1<:>x=%+k27z
6.cosx=-1ox=rx+k2x
9. tanx=—1<:>x=—%+k7r

12. cotx=—1<:>x=—£+k7z

1. Him s y = sin x:

*TXD: D=R.
* Ham sO y = sin x la ham sd lé.
Do thi:

*Tap gia tri: VxeR: —1<sinx<1.
* Tuan hoan véi chu ky: T=27x.

V=

.
o ——-dN A

2. Him s6 y = cos x:

*TXD: D=R.

*Tap gia tri: VxeR: —1<cosx<1.

*Ham s8 y = cos x 1a ham s& chdn. * Tuan hoan véi chu ky: T=27.

Do thi:

yA
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

3. Ham s4 y = tan x:

* TXD: D:R\{ngk;r,keZ} *Tap gid tri: VxeD: tanxeR.
* Ham s0 y = tan x 1a ham sd lé. * Tuan hoan véi chuky: T=7.
D6 thi:
| CoyA [ |
i .o/ i X
3 z I 3, i
T2 2, 2, 2.

3. Ham sd y = cot x:

*TXD: D=R\{kr, keZ| *Tap gia tri: VxeD: cotxeR.
* Ham s0 y = cot x 1a ham s6 1é. * Tuan hoan véi chuky: T=7.
Do thi:
| YA |
i O i X
- I i -
| 2\ |

B. MOT SO DANG TOAN THUONG GAP
Dang 1: TIM TAP XAC PINH CUA HAM SO
1. MOT SO KET QUA

P(x) cé nghia

(%)
1) Ham s8 y— ) ée dinh khi chi khi Q(x) c6 nghia.
(x)#0

o) o

P(x)>

2)Ham s0 y = J xac dinh khi chi khi {ngg €0 nghla'

u( x)c6 nghia

()
3) Ham s6 y = tanu(x) xac dinh khi chi khi
u(x)¢—+k7r keZ
(
(x

. . L. oo |u x)co nghia
4) Ham s0 y = cotu(x) xac dinh khi chi khi
u(x)#kn,kel
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

II. BAI TAP TU LUAN
Caul: Tim tap xac dinh ctia cac ham sd sau:

a) y:3tan2(2x—zj. b) y:4cot3(4x—zj.
4 6
sin2x+1 tanx
C = = - d) y=—"-"-"2=- |
)y sindx—1 )Y sin’ x — cos® x

Loi gidi:
a) Ham s6 xac dinh khi chi khi cos(Zx - %) £0

o2 T kakel ezl iknkel ez K e
4 2 4 8 2

Vay tap xac dinh ctia ham sd la D:R\{%+%,ke%}.

b) Ham s6 xac dinh khi chi khi sin (495 - %) £0

<:>4x—£¢kﬂ',keZ<:>4x¢£+kﬂ',keZ<:>x¢£+k—7[,k€Z.
6 6 24 4

Vay tap x4c dinh ctia ham s6 13 D=R\{2—’Z+%’,kez}.
¢) Ham s& xac dinh khi chi khi sin4x =1
<:>4x¢£+k27r,keZ<:>x¢£+k—”,keZ.

2 8§ 2
A pA i 2T n  kr
Vay tap xac dinh ctia ham s6 la D=R\{§+7,keZ}.

\ ~ /4 . . kd . Cosx i 0
d) Ham s6 xac dinh khi chi khi ¢ =~ )
sin“x—cos”x #0

2 4k 22 4k
cosx =0 x i X 2 4
o (kmeZ).
—co0s2x =0 T T mr
2x #—+mrx x¢z+—2

Vay tap xac dinh ctia ham s8 1 D=R\{%+kﬁ,%+%,k,m62}.

Cau2: Tim tap xac dinh ctia cac ham sd sau:

a) y=2tanx+3cotx. b) y= _2tanx.
sinx+1
Loi giai:
oy .. |SiNX=0 . krx
a) Ham s0 xac dinh khi chi khi sSsin2x 20 2x 2k kel o x+—kel.
cosx =0 2

Vay tap xac dinh ciaham sdla D = R\{k?ﬂ,k € Z}.

. . o sine =1 s
b) Ham s0 xac dinh khi chi khi c>cosx¢0c>x¢5+k7r,keZ

cosx =0
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

Vay tap x4c dinh ctia ham s61a D =R\ {% +kr ke Z}.

Ciau3: Tim tap xac dinh ctia cac ham sd sau:

a) y =v1-sin6x. b) y =+/cos3x—1.

Q) y= /cosx+2 d) y= /sin2x+4
Y sinx—2° Y 1-sin3x
Loi giai:

a) Ham s& xac dinh khi chi khi 1-sin6x >0 < sin6x <1 (ding véi moi x e R ).
Vay tap xac dinh cia ham sdla D =R.

b) Ham s& x4c dinh khi chi khi cos3x—1>0 <> cos3x > 1—2 <, ¢o53x =1

<:>3x=k27z,keZ<:>x=k2Tﬂ,keZ.

Vay tap xac dinh ciaham sdla D = {szﬂ,k € Z}.
cosx +2 >0

c) Ham s6 xac dinh khi chi khi { sinx -2 *)
sinx—2#0,VxeR

cosx+2>0

, A~ COSX+2
Ta co: VxelR :{ nen

) <0,VxeR.
sinx—2<0 sinx —2

Vay tap xac dinh cia ham sd1a D = .
sin2x+4 S
d) Ham s6 xac dinh khi chi khi < 1-sin3x  (¥)
1-sin3x#0
sin2x+4>0

Taco: VxeR:
1-sin3x>0

nén (*)<:>1—sin3x¢0<:>sin3x¢1<:>3x¢§+k2z,kez

c>x¢£+kz—”,keZ
6 3

Vay tap x4c dinh ctia ham s6 1 D:}R\{%%’,k%}.

III. BAI TAP TU LUYEN
Cau4: Tim tap xac dinh ctia cac ham sd sau:

1) y =sin3x 2)y=cos£ 3)y=sinx/; 4) y =cos X
3 x+1
7 b2 cotx sinx +2
S5 y= 6) y =cot| 2x—= Ty = 8 2/
)Y 2cosx )Y ( 4} )Y cosx—1 )Y cosx +1
9) y =+cosx +1 IO)yz% 11)y=; 12) y =tanx + cotx
sin” x —cos”x COSX —COS3x

IV. TRAC NGHIEM: TAP XAC PINH CUA HAM SO
Caul. Tim tap xac dinh ctia ham s@ y = sin2x.

A. D=[-2;2]. B. D=[-1;1]. C. D=R. D. D=R\{kz}.

Cau 2. Xétbdn ménh dé sau:
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

(1): Ham s6 y =sinx co tap xac dinh la R.

(2): Ham s6 y =cosx c6 tap xac dinh la R.

(3): Ham sGy = tanx c6 tap xac dinh la R\ {k;r}
(4): Ham s8 y = cotx ¢6 tap xac dinh la R\{k%}.
Tim sO phét biéu dung.

A. 1 B. 2. C. 3. D. 4.
Cau3. Tim tap xac dinh ctia ham s& y =2cotx +sin3x.

A.DzR\{§+knkeZ}. B. D=R\{kr|keZ}.
C. D=R. D. D:R\{%”kez}.

Cau4. Tim tap xac dinh cia ham s6 y = tan(x + 2?”]

AJDzR\{—%§+kﬂ

kez}. B.D:R\{%kﬁ

keZ}.

C.D:R\{—%+kﬂkeZ}. D. D=R\{kz|keZ}.

Cau5. Tim tap xac dinh ctia ham s@ y = tanx + cotx.

A. D:R\{§+kﬁkeZ}. B. D:R\{k%kez}.
C. D=R. D. D:R\{ZJrkaeZ}.
4 "2
Cau 6. Tim tap xac dinh cia ham s6 y = ‘cotx )
sinx—1
T T
A. DzR\{E+k27rkeZ}. B. D=R\{k5keZ}.
C. D=R\{%+k2ﬂ;k7rkeZ} D. D=R\{§+k%kez}.

Cau?7. Tim tap xac dinh ctia ham sd y=2016tan™" 2x.

A. D=R\{%+kﬂ

keZ}. B. D:R\{k%

C. D=R. D. D=R\{£+k£kez}.
4 2
Cau 8. Tim tap xac dinh ctia ham s6 y:%.
SIN X—COS X
A. D=R\{%+k7rkeZ}. B. D:R\{k%kez}.
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

C. D=R. D. D=R\{Z+kEkez!.
4 2
Cau9. Tim tap xéc dinh ctia ham s8 y=———
sin3x +sinx
A. D:R\{§+kﬁkeZ}. B. D:R\{k%kez}.
C. D=R. D. D:R\{ZJrkaeZ}.
4 "2
1

Cau10. Tim tap x4c dinh cia ham s y=—+———.
sinx —+/3 cosx

A. D=R\{%+kﬂ'

keZ}.

keZ}. B. D=R\{%+kﬂ

C. D=R. D. D=R\{%+k2ﬂkez}.
Ciau 11. Tim tap xac dinh cia ham s6 y = ‘tanx )
sinx—1
A. D=R\{%+k2ﬁkeZ} B. D:R\{k%kez}.
C. D=R\{Z +krlkez!. D. D=R\{Z+kHkez!.
2 4 2
Cau12. Tap xéc dinh cia ham s8 yz—vzf‘;‘)” la
SINOX

A.D:R\{%”kez}. B. D=R\{kz|keZ}. C. D:R\{%”kez}. D. D:R\{%” keZ}.
Cau 13. Tap xac dinh cia ham s6 y=+/sinx-1 1a
A.D=0. B. D=R.
C. D={%+k2ﬂkez}. D. D:R\Emzzkez}
, 1
Cau 14. Tap xac dinh cia ham s6 y=——— 1a
P Y \2sinx -5
A.D=0. B. D=R.
C. D={%+k2ﬂkeZ}. D. D=R\{%+k2ﬂkeZ}.
Cau 15. Tim tap xac dinh cia ham s6 y = 2+smx.
1-cosx
A. D=R\{kz|keZ}. B. D=R\{k27|k e Z}.
T T
C. DzR\{E+k7rkeZ} D. D=R\{k5kez}

Ciau 16. Ham s6 nao sau day co tap xac dinh 1la R?
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

A. y=sin</x. B. y=tan2x. C. y=cos2x. D. yzcot(x2 +1)‘

Ciau 17. Ham s6 nao sau day co tap xac dinh 1a R?

A. y:2COS\/;, B. y:tazni' C. y=cosl. D. y- /sm2x+3.
sin“x+1 X cosdx +5

1

Ciau 18. Tap xac dinh D ctahamsd y=——— 1a
tan(x—ﬂj
4
A. D:R\{%’mn,kez}. B. D:R\{%+kn,keZ}.
C. D=R\{Z+kZ kez!. D. D=R\{Z +kz, keZ}.
4 2 4
A A a N ~ 3tanx-5 |,
Cau19. Tapxacdinh D ctiahams6 y=———— la
1-sin”x
A. D:R\{%+k2ﬁ,keZ}. B. D:R\{§+k7r,keZ}.
C. D=R\{kr,keZ}. D. D=R.

Cau20. Tim tap xac dinh D cua ham sd y:tan(gcosxj.
A. D=R\{kr,keZ}. B.D=R\{(2k+1)z,keZ}. C.D=R. D. D=R\{k2z, keZ}.

Cau2l. Tim tap xac dinh D cuahams6 y= Cot(gcos xJ.

A. D=R\{kr,keZ}. B.D=R\{(2k+1)z,keZ}. C.D=R. D. D:R\{ngkﬂ,keZ}.
Cau22. Tim m d€ham s6 y—m xac dinh trén toan truc s
Vmcosx+1 ' '
A. -1<m<1. B. -1<m<1. C.m>0. D. 0<m<1.

Cau 23. Cho ham s y=+2m-3sinx. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 m thudc (0;2022) dé

ham s0 xac dinh trén R ?

A. 2018. B. 2019. C. 2020. D. 2021.
Cau 24. Tim tap hop tat ca cac gia tri m dé€ ham s6 y=———— ¢ tap xac dinh 1a R.
sin2x —m
A. [—1;1]. B. (—oo;—l) u(1;+oo). C. (—1;1). D. (—oo;—1] u[1;+oo).
Céau 25. Tim tap hop tat ca cac gia tri m d€ ham s6 y=+/cos’ 4x—m ¢ tap xac dinh 1a R.
A [-11]. B. (—;0). C. (-oo;-1]. D. (—;0].

V. LOI GIAI CHI TIET TRAC NGHIEM: TAP XAC PINH CUA HAM SO

Caul. Tim tap xac dinh ctia ham s@ y = sin2x.
A. D=[-2;2]. B. D=[-1;1]. C. D=R. D. D=R\{kz}.
Loi giai:
Chii y phan bi¢t giita tdp gid tri va tdp xdc dinh cua ham so.
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Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11

= Chon dap an C.

Ciu2. Xétbon ménh dé sau:
(1): Ham s6 y =sinx co tap xac dinh 1a R.
(2): Ham s6 y =cosx ¢o tap xac dinh la R.

(3): Ham sG y = tanx c6 tap xac dinh 1a R\ {kﬂ}.
(4): Ham s6 y = cotx cd tap xac dinh 1a R\ {k%}

Tim s6 phat biéu dung.
A. 1 B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai:

Ham s6y = tanx ¢ tap xdc dinh 1a R\ {% +km

ke Z}. Vay (3) sai.

Ham s6 y =cotx c6 tap xac dinhla R\ {kﬂ|k € Z}. Vay (4) sai.

= Chon dap dan B.

Cau 3. Tim tap xac dinh ctia ham s& y =2cotx +sin3x.
A.D:R\{§+kﬁkez}. B. D=R\{kz|keZ}.
C. D=R. D.DzR\{%keZ}.

Loi giai:

Ham s6 xac dinh khi chi khi sinx #0 < x # kx,k € Z.
Vay tap xac dinh ciaham s6la D=R\ {k7Z|k € Z}.
= Chon ddp dn B.

Cau4. Tim tap xac dinh cia ham s6 y = tan(x + 2?”]

A.D:R\{—%’Hkﬂ

kez}. B.D=R\{§+k7r

keZ}.

C.D=R\{—%+k7zkeZ}. D. D=R\{kz|keZ}.

Loi giai:

Ham s0 xac dinh khi chi khi Cos(x+2?”J¢0<:>x+2?7[¢%+k7r,keZ<:>x¢—%+k7r,keZ

keZ}.

keZ}. B. D:R\{kf

keZ}.
2

Vay tap xac dinh ciaham sdla D=R\ {—% +krx

= Chon dap dn C.
Cau5. Tim tap xac dinh ctia ham s8 y = tanx + cotx.

A. D:R\{§+k7r
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C. D=R. D.D:R\{%+k£

keZ}
2

. /4
<:>sm2x¢0<:>2x¢k7r,keZ<:>x¢?,keZ.

keZ}

Loi giai:
sinx =0

Ham s6 xac dinh khi chi khi {

cosx =0

Vay tap xéc dinh ctia ham s§ 13 D=R\ {k%

= Chon ddp dn B.
Cau6. Tim tap xac dinh ctia ham s y = ‘cotx :
sinx—1
T T
A. D:R\{E-i—kZﬁkeZ}. B. Dzk\{kEkEZ}.
C. D:R\{%+k2ﬂ;kﬂkeZ}. D. D:R\{%Jrk%kez}.

Loi giai:
sinx#z0< x#kx

Ham s6 xac dinh khi chi khi keZ.

. T 7
sinxzleox#—+k2x

keZ}

Vay tap xac dinh ctia ham s61a D=R\ {% +k2m; ke

= Chon dap dn C.
Cau?7. Tim tap xac dinh ctia ham s§ y =2016tan™" 2x.

A. D:R\{%+kﬂkeZ}. B. D:R\{k%kez}.

C. D=R. D. DzR\{Z+k£keZ}.
4 2

Loi gidi:

Fam s6 xac dinh khi chi khi C052x¢0c>2x;tg+k7r,keZ<:>x¢%Jrk?”,kez.

Vay tap xac dinh ctia ham sd la D:R\{%‘Fkg keZ}.
= Chon dap dan B.
Cau8. Tim tap xac dinh cia ham s6 y =— L —.
sin® x — cos” x
A. D=R\{§+k7rkeZ}. B. D:R\{k%kez}.
C. D=R. D. D:R\{£+k£keZ}.
4 2
Loi giai:
Taco: y= ! __ 1

sinx—cos’x —cos2x
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Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Ham s0 xac dinh khi chi khi c052x¢0<:>2x¢§+k7z,keZ<:>x¢%+k?ﬂ,keZ.

keZ}.

Vay tap xéc dinh ctia ham s§ 13 D=R\ {% + k%

= Chon dap dan D.
Tim tap xac dinh ciia ham s& y:%.
sin3x +sinx
A.D:R\%mﬁkez}. B.Dz}R\{k%keZ}.
C. D=R. D. D=R\{Z kX kez!.
4 2

Loi giai:
Ta co: y=— 1. =— ! .

sin3x+sinx 2sin2xcosx

sin2x =0

<:>sin2x¢0<:>2x¢kﬂ,keZ@xik?ﬂ,kez.
keZ}.
1

sinx —+/3 cosx

Ham s6 xac dinh khi chi khi {
cosx =0

Vay tap xac dinh ctia ham s61a D=R\ {k%

= Chon ddp dn B.

Tim tap xac dinh cia ham s6 y =

A. D=R\{%+k7r

keZ}. B. D:R\{%Hﬁr

keZ}
keZ}.

C. D=R. D.D=R\{%+k27z

Loi gidi:
Ham s6 xac dinh khi chi khi sinx —+/3 cosx #0

S sinx # 3cosxc>tanx¢\/§®x¢%+kﬁ,kez.

keZ}.

Vay tap xac dinh ciaham sd1a D=R\ {% +kx

= Chon dap dan A.
Tim tap xac dinh cia ham s6 y = .tanx :
sinx—1

T T
A. DzR\{E+k2ﬂkeZ}. B. DzR\{kEkeZ}.
C. D=R\{Z 1 krlkez! D. D=R\{Z+kZkez!.

2 4 2
Loi giai:

cosx#0

T
) sScosxz0sx-=—+kr, kel
sinx #1 2

Ham s6 xac dinh khi chi khi {
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Vay tap xéc dinh ctia ham s§ 13 D=R\ {% +kz

keZ}.

= Chon dap an C.

N2+ cosx 1

Céu 12. Tap xac dinh cua ham s8 y=—~—
sin 3x

A.D:R\{k?ﬁkeZ}. B.D=R\{kﬂ|keZ}. C.D:R\{%
Loi giai:
>
Ham s6 xac dinh khi chi khi 2.+ cosx =0 *)
sin3x =0

Taco VxeR:—1<cosx<1l< 1<cosx+2<3.

Lac d6, (*)<:>sin3x;t0<:>3x¢k7r,keZ<:>x¢k§,keZ.

keZ}. D. Dz}R\{k—7r

keZ}.
2

Vay tap xéc dinh ctia ham s8 13 D =R\{%” ke z}.
= Chon ddp dn A.
Ciu 13. Tap xac dinh cia ham s6 y=+/sinx-1 1a
A.D=2. B. D=R.
C. D={§+k2ﬂkez}. D. D:R\Emzzkez}
Loi giai:

Ham s6 xac dinh khi chi khi sinx—1>0 < sinx>1 (%)

Tacd VxeR:—-1<sinx<1.

Luac d¢, (*)<:>sinx=1<:>x=%+k27z,keZ.

Vay tap xac dinh ctaham sd1a D= {g +k2rx|k e Z}.

= Chon dap dn C.
Cau 14. Tap xac dinh cia ham s6 y =

1 \
—— ]a
\J2sinx -5

A.D=0. B. D=R.
C. D:{§+k2ﬂkeZ}. D. D=R\{%+k27zkeZ}.
Loi giai:

Ham s3 xéc dinh khi chi khi 2sinx—5>0 < sinx > % *)
Taco VxeR:-1<sinx<1.

Lac d¢, (*) vo nghiém.

Vay tap xac dinh cia ham sd1a D=9.

= Chon dap dn A.
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Cau15. Tim tap xac dinh ctia ham s§ y = |27 50Y
1-cosx

keZ}.

A. D:R\{kﬂ|keZ}. B. D=R\{k27z|keZ}.
C. D=R\{%+kﬂke%}. D. D:R\{k%
Loi giai:

2 +sinx 0
Ham 86 Xxac dmh khi chi khi 1—COSX_ (*)

1-cosx#0
Tacd YreR: -1<sinx <1 1<sinx+2<3

-1<cosx<1 1-cosx>0

Lucdo, ()< 1-cosx#0< cosx 1< x#k2x,keZ.

Vay tap xac dinh ctia ham s31a D=R\{k27|k € Z}.

= Chon ddp dn B.
Ciau 16. Ham s6 nao sau day cd tdp xac dinh 1a R?

A. yzsin\/;. B. y=tan2x. C. y=cos2x.
Ciau 17. Ham s6 nao sau day ¢ tdp xac dinh 1a R?

A. y=2COS\/;. B. yz_tazni. C. y:cosl.

sin“x+1 x
Loi giai:
Xét ham §8 y = | S02X+3
cos4x+5

D. y= Cot(x2 +1).

D. y- /sm2x+3.
cosdx+5

, -1<sin2x<1 2<sin2x+3<4  sin2x+3

Taco VxelR: = =>—>0.
—1<cos4x<1 4<cosdx+5<6 cosdx+5
Vay ham s8 = [ S023 ¢ tap xéc dinh 1a R.
cosdx+5
= Chon dap dan D.
Cau 18. Tap xac dinh D cua ham sd y=; la
tan(x—”)
4

A. D=R\{%+kﬂ,keZ}. B. D:]R\{§+k7r,keZ}.
C. D=R\{%+k%,kez}. D. D:R\{%+k7r,kez}.

Loi giai:
Ham s6 xac dinh khi thoa man dong thoi cac diéu kién sau:

. tan(x—%j xac dinh @Cos[x—%}éO.

e tan x—Z #0 < sin x—Z #0.
4 4

(1)
(2)
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Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Tk (1) va (2), suy ra ham sd xac dinh < sm(x——}cos(x ——] 20 sm2[x _Zj #0
k

o x-Zlrkreox24+k2 (kez)
4 4 2

3tanx -5

Tap xacdinh D ciaham s y=——— 1a

1-sin®x
A. D= R\{ +k2ﬂkeZ} B. D:R\{%wmkez}.
C. D=R\{kr,keZ}. D. D=R.

Loi gidi:
Ham s0 xac dinh khi thdéa man dong thoi cac diéu kién sau:
e 1-sinx20<sinx=1.

e tanx xac dinh < cosx =0.

(1)
(2)

Tt (1) va (2), suy ra ham s& xac dinh <:>cosx¢0<:>x¢%+k7r (keZ).

Tim tap xac dinh D cuaham s6 y = tan(g cos x].

A. D=R\{kz,keZ}. B.D=R\{(2k+1)z,keZ}. C. D=R.

Loi giai:

D. D=R\{k2z, keZ}.

Ham s6 xac dinh khi va chi khi %C05x¢§+kﬂ,k e < cosx#1+2k kel

Cosxil(l’mgvé‘ik:O) x#k2x,keZ
&
x#=rx+k2x,k'e?

cosx #—1 (ﬁng V6i k = —1)

= Chon dap an A.

Tim tap xac dinh D cuaham s6 y = Cot(gcos xJ.

A. D=R\{kr,keZ}. B.D=R\{(2k+1)z,keZ}. C.D=R.

Loi giai:

sSx#zkr kel

D. D=R\{%+kﬂ,ke2}.

Ham s6 xac dinh khi va chi khi %cosx +kr, kel < cosx#2k keZ

& cosx#0 (g v6i k=0) &> x % 7+ km ke .

= Chon dap dan D.

Tim m déham sd y= _2-sin2x xac dinh trén toan truc so.
Nmcosx +1

A. -1<m<1. B. -1<m<1. C. m>0.

Loi giai:

Ham s6 xac dinh trén R khi va chi khi mcosx+1>0, VxeR.
e Khi m =0 thi (1) ludn dting nén nhén gid trj m =0.

D. 0O<m<1.

(1)
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e Khi m>0 thi mcosx+1 co tap gid tri la doan [—m +1;m+ 1]. Do dé dé (1) dung khi va chi

khi -m+1>0m<1—=2250<m<1.
e Khi m <0 thi mcosx+1 co tap gid tri la doan [m +1;,-m +1] Do d6 dé (1) dung khi va chi
khi m+1>0om>-1—"%5-1<m<0.
Két hop ba truong hop ta duwoc: —-1<m<1.
Cau 23. Cho ham s6 y=+/2m—3sinx. C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham sd m thudc (0;2022) dé
ham s0 xac dinh trén R ?
A. 2018. B. 2019. C. 2020. D. 2021.
Loi giai:
Ham s6 xac dinh trén R khi va chi khi 2m—3sinx>0, VxeR

& 2m=23sinx, VxeR < ZmZmRax{Ssinx} & 2m=23 & ng

%THE{ZB;&...;ZOM}.

Cau24. Tim tap hop tdt ca cc gia tri m d€ ham s y = R — o tap xac dinh 1a R.
SINzZx—m
A [-1:1]. B. (—0;-1)u(L;4+).  C. (-L1). D. (—o0;=1]u[1;+00).

Loi giai:

A N , . . VxeR:sin2xe| -1;1
Yéu cau bai todn < sin2x — 11 # 0 <> m # sin 2y — ks b1] ,me_i[—l;l]

oSme (—oo;—l) ) (1;+oo).

= Chon dap dan B.

Céau 25. Tim tap hop tat ca cac gia tri m dé€ ham s6 y=+/cos’ 4x—m ¢ tap xac dinh 1a R.
A. [—1;1]. B. (—00;0). C. (—00;—1]. D. (—00;0].
Loi giai:

vxeR:cos? 4xe[0;]:|

Yéu cau bai todn < cos® 4x —m >0 < m < cos® 4x >m < 1rr1]Rjr1cos2 4x =0.

oS me (—oo;O].

= Chon dap an D. ) ) )
Dang 2: TIM GIA TRI LON NHAT VA GIA TRI NHO NHAT CUA HAM SO
I. MOT SO KET QUA

1) VxeR:-1<sinx<1,-1<sin*"x<1,neN".

VxeR:—-1<cosx<1,—1<cos*"'x<1,neN".

2) VxeR:Os|sinx|$1,0Ssinz"xsl, neN .

VxeR:0£|cosx|£l, 0<cos*x<1,neN.
II. BAI TAP TU LUAN
Caul: Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cua cac ham sd sau:

a) y:sinx,xe{o;%[}. b) y:2C082x+5,xe[0;%}.

Loi giai:

a) St dung duong tron lwong giac:
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8
Ll )

2n

Ta co: Vx e {O;%} :0<sinx <1.

Vay max_ y=1 dat duoc khi sinx:lcx:%e{o;%’}

xe| 0;3—”
4

min_y =0 dat dwoc khi sinsz@sze{O;%r}.

x€| O;%}
b) Tacod: x e {O;Z} o 2x e {O;z}
6 3

St dung duong tron leong giac:

Ta cé: Vx e {o;f} o 2xe {0;%} 1 0s2r <1 1<20082x <2 e 6 <2002+ 5<7.

Vay max y=7 dat dwoc khi c052x=1<:>x=0<{0;%};

T
xel 0;—

6

min y =6 dat dugc khi Cos2x=l<:>x=£e 0;z .
x{o.z} 2 6 6
"6
Cau2: Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat ctia cac ham s6 sau:
a) y =2sin4x +5. b) y=3-2cos2x.
Loi gidi:
a)Tacod: VxeR:-1<sin4x <1< -2<2s8iN4x <2< 3<2s8in4x+5<7.

Vay mﬂgxy:7 dat duwoc khi sin4x=1<:>4x=§+k2ﬂ,keZ<:>x=%+?ﬂ,keZ;
T kr

rr}Rjny=3 dat dwoc khi sin4x=—1<:>4x:—§+k27r,keZ<:>x=—§+—,keZ.
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b) Tacd: VxeR:-1<c0s2x <1< 2>-2c052x>-2<1<3-2c0s2x<5
Vay mﬂgxyzS dat dwoc khi cos2x=—1<:>2x=7r+k27r,keZ<:>x=g+k7r,keZ;
n}Rinyzl dat dwoc khi cos2x=1<2x=k2r,keZ < x=kn,keZ.
Cau3: Tim gid tri 1on nhat va gia tri nho nhat cua cac ham s6 sau:
a) y =3[sin3x|+2. b) y =+/5c0s’ 2x +4.
Loi giai:
a) Ta c6: Vx e R:0<|sin3x|<1< 0<3[sin3x| <3« 2<3sin3x|+2<5.
Vay mﬂgxyzS dat dwoc khi
T k2m

sin3x = 1<:>3x——+k27r keZ &ox=—+—keZ
|sin3x|=1<:> 6 3

7

sm3x-—1<:>3x-—5+k27r keZ@x——%Jrkéﬁ keZ

hodc |sin3x|:1©Cos3x:0©3x:g+k7z,keZ<:>x:%+k§,keZ;

ijny:Z dat dwoc khi |sin3x|=0<:>sin3x=0<:>3x=k7z,keZ<:>x=%z,keZ.

b) Tacd: VxeR:0<cos’2x<1<>0<5c08°2x<5

< 4<5005°2x+4<9 < 2<+/5c08°2x+4 < 3.

cos2x=1=2x=k2r,keZ < x=kr,keZ

Vay maxy =3 dat dwoc khi cos’2x=1< ju ;
R cost:—1<:>2x:7r+k27z,keZ<:>x:E+k7r,keZ

hodc c0322x=1<:>sin2x=0<:>2x=k7r,keZ<:>x=k?”,keZ;

miny =2 dat duoc khi c0522x=0c>c052x:0<:>2x=%+k7r,keZ<:>x:%+k?”,keZ.

Cau4: Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cua cac ham sd sau:

a) y =sin*x+cos” x. b) y=c05x+cos(x—2?ﬁ}
Loi giai:
a) Ta c6: y=sin*x+cos* x = 1—%sm 2x = 1—%%=%+icos4x

Ta co: VxeR:—1SCos4xs1<:>—ls1cos4x£l©1slcos4x+§£1.
4 4 4 2 4 4

Vay mRaxyzl dat dwoc khi cos4x:1<:>4x:k27z,keZ®x:k?ﬂ,keZ;

. 1 . T kr
mRmyzz dat dwoc khi cos4x=—1<:>4x=7r+k27r,keZ<:>x=Z+7,keZ.
b) Ta co: y=c05x+cos(x—2—ﬂj=2cos(x—£jcosz=cos(x—£j.

3 3 3 3

Taco: VxeR: —1<cos(x—§j<1
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Cau 5:

Cau 6:

Vay mRaxyzl dat dwoc khi cos[x—%jzl@x—%szz,keZ@x=%+k2ﬂ,keZ;

n}Riny:—l dat dwoc khi cos(x—%]z—l@x—%=7r+k27r,keZ<:>x=4?ﬂ+k27r,keZ.

Tim gid tri 1én nhat va gia tri nho nhat cua cac ham s6 sau:

a) y =sin’x—2sinx+3. b) y=0052x+COSx,xe[0;§}.

Loi giai:

a) Xét ham s6 y =sin® x —2sinx + 3.
Dat t:sinxe[—l;l}.

Taco: g(t)=t*—-2t+3,te[-1;1].

Bang bién thién:
+00 ‘ +00
8(t) I 6 /
\

Duwa vao BBT, suy ra:

maxy = max g(t) =6 dat duockhi sinx=-1<x=-2+k27,keZ;
R te[—l;l] 2

miny = min g(t) =2 dat duoc khi sinx=1< x =2 +k27,k e Z.
R te[-1;1] 2

b) Xét ham s6 y = cos2x +Ccosx = 2¢0s” x +cosx —1.
bat t=cosx;x E|:0;Z:| = Ccosx e [0;1].
2

Taco: g(t)=2t*+t-1,t[0;1].

Bang bién thién:

t —00 _1 0 1 +00
+00 | +00
g(t) \ ‘ /2 /
-1
I
8

Duwa vao BBT, suy ra:

maxy:maxg(t):Z dat dwoc khi cosx=1<x=0¢€ 0;z ;
{O;E} te[O;l] 2
2
T

miny =min ¢(t)=-1 dat dwoc khi cosx=0cx=2¢|0;Z .
T fe[O'l] 2 2
R

2

Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cua cac ham s6 sau:
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a) y=sinx++/3cosx+2. b) y = 2sin® x +~/3sin2x +1.
Loi giai:

Cht y két qua:| asinx+bcosx =+a’ +b”sin(x+a) |,a,a,beR,sina =

b
Va® +b?
a) Ta co: y:2sin(x+%j+2:>ye[0;4].

Vay mRaxy=4 dat dwoc khi sin(er%j:1<:>x+§:%+k27r,keZ<:>x=%+k2n,keZ;

ijny:O dat dwoc khi sin(x+%j=—1<:>x+%=—%+k27r,keZ<:>x=—%+k2n,kez.
b) Ta cé: y=Zsinzx+J§sin2x+1=\/§sin2x—c052x+2=2sin(2x—%)+2:>ye[0;4].
Vay mﬂgxyzél dat dwoc khi sin[2x—%]=1<:>2x—%=%+k2ﬂ,keZ©x=%+kﬂ,keZ;

ijny:O dat dwoc khi sin(Zx—%j=—1<:>2x—%:—§+k27r,keZ<:>x=—%+k7z,keZ.

III. BAI TAP TU LUYEN
Cau7: Tim gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cua cac ham so sau:

_ 1+4cos’x

1) y=2+4cosx 2)y=3-8sin’x.cos’x 3)y 4) y =2sin® x — cos2x

S)y=3- 2|sin x| 6) y =cosx + cos(x - %] 7)y = cos’x +2cos2x 8)y = \/5 —2sin” x.cos’x

Cau8: Tim gid tri 1on nhat va gia tri nho nhat cua cac ham s6 sau:

1) y=sin’x—4sinx -2 2) y =asinx + bcosx (a2+b2>0)
3) y =3sin® x + 5c0s’x — 8sin xcosx — 2 4) y =2sin” x — 4cos’x + 8sin xcosx — 1
5) y =sin® x +cos*x 6) y =sin® x + cos’x

IV. TRAC NGHIEM: GIA TRI LON NHAT VA GIA TRI NHO NHAT HAM SO
Ciul. Ham s6nao sau day co tap gia trila R?

A.y:sin\/;. B. y=tan2x. C. y=cos2x+cot2x. D.y=x+sinx.
Cau 2. Ham s6 nao sau day co tap gia trila R trén tap xac dinh cua n6?
A. yzsin\/;. B. y=tan2x. C. y=cos2x. D. y= .1 .
sinx

Cau3. Timtapgiatri T cuaham s6 y=sin2x.
A. T=[-2;2]. B. T=[-1;1]. C.T=R. D. T=(-1;1).
Cau4. Goi M, m lan luot 1a gia tri lon nhat va gia tri nho nhét cua ham s6 y =sinx+cosx trén R.
Tinh gia tri M +m.
3

A. 0. B. 5 C. 6. D. 2.
Cau5. Timtapgiatri T cuahamsd y=2cosx.
A. T=[-2;2] B. T=[-1,1]. C. T=R. D. T=(-1;1).
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Ciu 6. Xétbon ménh dé sau:
(1): Trén R, ham s6 y =cosx cO tap gia tri la [—1;1].

(2): Trén O;%}, ham s8 y = cosx ¢ tap gid tri la [0;1].

3z \/E

(3): Trén O;Z}' ham s6 y =cosx co tap gia tri la {0;7}.

(4): Trén O;%j ham s6 y =cosx co tap gia tri la (0;1].

Tim sd phét biéu dung.

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Cau7. Timtap giatri T cuaham sG y=2cos2x.
A. T=[-2;2] B. T=[-1;1]. C.T=R. D. T=[-44].

Cau8. Goi M, m Ian lwot la gia tri 1on nhat va gid tri nhd nhét ctia ham s6 y = |sinx+ cos x| trén R.

Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. 2. C. 6. D. 2.
Cau9. Timtapgidtri T cuahamsd y=2sinx+1.

A. T=[-2;2]. B. T=[-1;3]. C.T=R. D. T=[-3;3].
Cau10. Tim tap gidtri T cua ham sd y=4cosx-3.

A. T=[-1;1]. B. T=[-7;1]. C.T=R. D. T=[-4;4].

Caull. Goi M va m lan luwot la giad tri 16n nhét va gia tri nho nhat cia ham sd y=+1+sinx -3.
Khang dinh nao duwéi day dtng?
A M=3-2,m=—2.B. M=3+2,m=3. C. M=3+2, m=+2.D. M=2-3, m=-3.
Cau12. Timtap giatri T cuahamsd y=1-2sin2x.

A. T=[-1;3]. B. T=[-3;4]. C.T=R. D. T=[-3;3].
Cau13. Timtap gia tri T cuaham s§ y=2sin’x+1.

A. T=[-2;2]. B. T=[-1;3]. C.T=R. D. T=[13]
Cau14. Timtap gia tri T cua ham sG y=4cos’2x+3.

A.T=[37]. B. T=[0;7] C.T=R. D. T=[0;3].

Cau15. Goi M, m Tan luot 1a gia tri 16n nhét va gid tri nho nhat ctia ham s6 y = ‘\/5 sinx + cosx‘ trén

R. Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. 2. C. 6. D. 2.
Cau 16. Tim tap gid tri T cia ham s8 y =+/5sin’ x +4.
A.T=[49]. B. T=[-1;3]. C. T=[0;2]. D. T=[2;3].

Cau17. Goi M, m lan luot la gia tri 1on nhat va gid tri nho nhat ciia ham s6 y = ‘\/5 sinx + cosx + 1‘ trén
R. Tinh gia tri M +m.
A. 0. B. 2. C. 3. D. 5.

Cau 18. Tim tap gid tri T cua ham sd y=+/7sin’2x+9.
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Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

A. T=[3,4] B. T=| 337 ]. C.T=R. D. T=[2:3].

Goi M, m lan luot la gia tri 16n nhat va gid tri nho nhét ctia ham s6 y=2sin2x+1 trén R.
Tinh gia tri M.m.

A. 3. B. 3. C. 6. D. -1.

Goi M, m lan lugt 1a gia tri 16n nhat va gia tri nhé nhat cia ham s6 y=2cosx+3 trén R.

Tinh gia tri M.m.
A. 3. B. 5. C. 6. D. -1.

Goi M, m lan lwgt 1a gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cia ham s6 y=2cosx +3 trén {0;%}.

Tinh gia tri M.m.

A. 3. B. 5. C. 6. D. 20.

Goi M, m lan luot 1a gia tri 1on nhat va gia tri nho nhat cia ham s& y=sin® x+cos* x trén R.
Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. % C. 8. D. 2.

Tim tap gid tri T ctia ham s§ y =1+ 2]sin2x].

A. T=[13]. B. T=[-1;3]. C.T=R. D. T=[-3;3].

Goi M, m Tan luwot la gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cua ham s6 y :‘\/5 sinx+cosx+3‘

trén R. Tinh gia tri M + m.
A. 0. B. \2. C. 6. D. 5.
Xét bon ménh dé sau:

(1): Trén R, y=sinx c6 tap gia trila [—1;1].

(2): Tréen O;% , y=sinx co tap gia trila [—1;1].
(3): Trén | 0;7 |, y=sinx 6 tap gié trila [0;1]
(4): Trén 0;% , y=sinx co tap gia trila (0;1].

Cd bao nhiéu ménh dé dung?
A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

.7 c 14 Y » \ A . X . M
Gia tri I6n nhat cia ham s§ y=2sin’> =+ 3sinx—5 bang

AA5-1. B. 0. C. V10 -4. D. V13 -5.
D€ tim gid tri 16n nhat (GTLN) va gia tri nho nhat (GTNN) cua ham s6 y =sinx +cosx, mot
hoc sinh giai theo cac budc sau:
Buwoc 1: Tap xac dinh: D =R.
-1<sinx<1
Buwéc 2: Taco: VxeR: SIS L o <sinx+cosx<2.
-1<cosx<1
Buéc 3: Vay GTLN ctia ham s8 bang 2, GTNN ctia ham s& bang 2.
Bai giai cia ban d6 da dting chuwa? Va néu sai, thi sai bat dau tir budc nao?
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Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

A. Bai giai dung. B. Sai ttt budc 1.

C. Sai tit budc 2. D. Sai ttr budc 3.

Ham s8 y=(3-5sinx)" co gid tri 16n nhat1a M va gid tri nho nhat la m. Gia tri cia M +m
bang

A. 22022 B. p4044 C. p2022 (1+24044)' D. 26066

Ham s& y =5+4sin2xcos2x co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén?
A. 3. B. 4. C. 5. D. 6.

\ ~ . 72' . 4 A, ? oA .7 . A
Ham s6 y= sm(x + EJ —sinx co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén?

A 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Hang ngay muc nudc ctia con kénh 1én xudng theo thiy triéu. D6 sdu i (mét) ctia myc nude
trong kénh duwgc tinh tai thoi diém t (gio) trong mot ngay boi cong thiec

h=23cos (%t + %j +12. Muc nudc ctia con kénh cao nhat khi

A t=13 (gid).  B.t=14 (gid). C. t=15 (gid). D. t=16 (gid).

V. LOI GIAI CHI TIET TRAC NGHIEM: GIA TRI LON NHAT VA GIA TRI NHO NHAT HAM SO

Caul.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Ham s6 nao sau day cé tap gia trila R?

A.yzsin\/;. B. y=tan2x. C. y=cos2x+cot2x. D. y=x+sinx.

Ham s6 nao sau day ¢ tap gia trila R trén tap xac dinh ctia né?

A. y:sin\/;. B. y=tan2x. C. y=cos2x. D.y= .1 .
sinx

Tim tap gid tri T cua ham s§ y =sin2x.

A. T=[-2;2]. B. T=[-1;1]. C.T=R. D. T=(-1;1).

Goi M, m lan luot la gia tri I6n nhat va gia tri nho nhat cia ham sd y=sinx+cosx trén R.
Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. C. 6. D. 2.

N | W

Loi giai:
Ta co: yzsinx+cosx=\/§sin(x+%j.
Ta co: ‘v’xeR:—1£Sin(x+%]Sl@—ﬁsﬁsin(x+%j£«/§.

Suy ra mﬂgxyzx/g dat dwoc khi sin(x+%)=1<:>x+%=§+k27r,keZ<:>x=%+k2;r,keZ;

_ 3z

mRinyz—x/E dat duwoc khi sin[x+%]:—1<:>x+%:—§+k2ﬁ,keZ<:>x— 1 +k2r,ke.

Vay M=+2;m=-2=M+m=0.

= Chon dap dan A.
Tim tap gid tri T cua ham sd y =2cosx.
A. T=[-2;2]. B. T=[-1;1]. C.T=R. D. T=(-1;1).
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Cau 6.

Cau?’.

Cau 8.

Loi giai:

Tacod: VxeR:-1<cosx<1< -2<2cosx<2.

Vay max y = 2 dat duoc khi cosx=1<x=k2x,keZ;
m]Rjny =-2 dat dwockhi cosx=-1<x=r+k2x,keZ.
Vay tap gid tri chahams6la T = [—2;2}.

= Chon ddp an A.

Xét bon ménh dé sau:

(1): Trén R, ham s8 y =cosx c0 tap gia tri la [—1;1].

(2): Trén 0;%}, ham s6 y =cosx co tap gia tri la [0;1].

2

(3): Tren O;%}, ham s6 y =cosx co tap gia tri la |:O;?].

(4): Trén O;%j ham s8 y = cosx ¢ tap gid tri la (0;1].

Tim s& phét biéu dung.

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai:

Cac ménh dé (1), (2) va (4) dung.

Trén {O;%}, ham s6 y =cosx co tap gid tri la [—%;1 . Vay (3) sai.

= Chon dap dn C.

Tim tap gia tri T cua ham s6 y =2cos2x.

A. T=[-2;2] B. T=[-1;1]. C.T=R. D. T=[-44].
Loi gidi:

Tacod: VxeR:—-1<c0s2x <1< -2<2c0s2x <2,

Suy ra maxy = 2 dat dwoc khi cos2x=1<x=kr,keZ;

n}Riny =-2 dat dwoc khi cos2x=-1<x =§+k7r,k eZ.

Vay tap gid tri chahams6la T = [—2;2}.

= Chon dap dan A.

Goi M, m lan luwot la gia tri 1on nhat va gid tri nhé nhat ciia ham s6 y =|sinx +cosx| trén R.
Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. 2. C. 6. D. 2.

Loi giai:
. Vi
sm| x+—|.
4

. T
sin| x+=
( 4)

Tacéd: y =|sinx+cosx| =2

Tacod: VxeR:0< <1e0<2 <2.

. T
sin| x+=
( 4)
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Suy ra maxy = J2 dat duoc khi

sin x+Z =1< cos x+z =0
4 4

ox+Zl=Zkn kel ox=Lvkn kel
4 2 4

ijny:O dat dwoc khi sin(x+%}=0<:>x+%=k7r,kez<:>x=—%+kﬂ,keZ.

Vay M=x/§;m=0:>M+m=\/5.

= Chon dap an B.

Cau9. Timtapgiatri T cuahamsd y=2sinx+1.
A. T=[-2;2]. B. T=[-1;3]. C.T=R. D. T=[-3;3].
Loi giai:

Taco: VxeR:=1<sinx <1< -2<2sinx<2<«< -1<2sinx+1<3.

Suy ra mﬂgxy:?; dat dwoc khi sinx=1<:>x=§+k27r,keZ;

m]Rjnyz—l dat duwoc khi sinx=-1< x:—§+k2ﬂ,keZ.

Vay tap gid tri chahamséla T = [—1;3].

= Chon ddp dn B.

Cau10. Tim tap giatri T cuaham s6 y=4cosx-3.
A. T=[-1;1]. B. T=[-7:1]. C.T=R. D. T=[-44].
Loi giai:

Tacd: VxeR:-1<cosx<1l< —4<4c0sx<4 < —-7<4cosx—-3<1.
Do do: maxy =1 dat dwoc khi cosx=1<x=k27,keZ;
mRiny:—7 dat dwoc khi cosx=-1<x=7+k2r,keZ.
Vay tap gia tri cia ham s§'1a T=[-7;1].
= Chon dap dan B.
Caull. Goi M va m Ian luot la gi4 tri 16n nhat va gia tri nho nhéat cua ham s6 y=1+sinx 3.
Khang dinh nao dudi day ding?
A M=3-2,m=-2.B. M=3+2,m=3. C. M=3++2,m=+2. D. M=+2-3, m=-3.
Loi giai:
Tacd: VxeR:—1<sinx<1< 0<siny+1<2< 0<sinx+1<+2

& 3<fsinx+1-3<+2-3.

Suy ra mRaxyzx/E—3 dat dwoc khi sinx=1<:>x=%+k27r,keZ;

ijny=—3 dat dwoc khi sinx=-1< x:—§+k2ﬂ,keZ.

Vay M =~2-3;m=-3.
= Chon ddp dn D.
Cau12. Timtap gidtri T cuaham sd y=1-2sin2x.
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Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

A. T=[-1;3]. B. T=[-3;4]. C.T=R. D. T=[-3;3].
Loi giai:
Tacd: VxeR:-1<sin2x <1< 2>-2sin2x> -2« -1<1-2sin2x<3.

Do do: mﬂgxy:?) dat duvoc khi sin2x=—1<:>x=—%+kﬂ,keZ;

n}Rinyz—l dat dwoc khi sin2x=1<:>x=%+k7r,keZ.

Vay tap gia tri cia ham s§'1a T=[-1;3].

= Chon dap an A.

Tim tap gia tri T ctia ham s6 y =2sin’x +1.

A. T=[-2;2] B. T=[-1;3]. C.T=R. D. T=[13].
Loi giai:

Tacd: VxeR:0<sinx<1<0<2sin*x<2<1<2sin*x+1<3.
Do dé: maxy =3 dat duwoc khi sin2x=1c>cosx=0<:>x=§+k7r,keZ;
mﬂgnyzl dat duoc khi sinx=0< x=kr,keZ.

Vay tap gia trj cia ham s6'1a T =[1;3].

= Chon dap an D.

Tim tap gia tri T ctia ham s6 y =4cos’ 2x + 3.

A.T=[37]. B. T=[0;7] C.T=R. D. T=[0;3].
Loi giai:

Tacd: VxeR:0<c0s’2x <1< 0<4c08*°2x <4< 3<4c0s*°2x+3<7.

Suy ra mRaxy=7 dat duoc khi cos® 2x:1<:>sin2x:0<:>x:k7ﬁ,keZ;

ijny =3 dat dwoc khi cos2x=0< x =%+k§,k eZ.
Vay tap gid tri cia ham s§'1a T = 3;7].
= Chon ddp dn A.

Goi M, m lan luot 1a gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cta ham s6 y = ‘\/5 sinx + cosx‘ trén

R. Tinh gia tri M +m.
A. 0. B. \2. C. 6. D. 2.

Loi giai:
. V/a
simn| x+— |.
6

. T
sin| x+=
( 6)

Suy ra maxy = 2 dat duoc khi

Ta co: yz‘x/gsinxvtcosx‘ =2

Taco: VxeR:0< <102 <2.

. VA
sin| x+—
[ 6)
sin x+Z =1< cos x+z =0
6 6

<:>x+£=£+k7r,keZ<:>x=£+k7r,keZ;
6 2 3
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ijny:O dat dwoc khi sin(x+%}=0<:>x+%:k7r,kez<:>x=—%+k7r,keZ.

Vay M=2,m=0=>M+m=2.

= Chon dap dan D.

Cau 16. Tim tap gid tri T cua ham sd y=+/5sin’ x+4.
A.T=[49]. B. T=[-1;3]. C. T=[0;2]. D. T=[2;3].
Loi giai:

Tacé: VxeR:0<sin’x<1<4<5sin*x+4<9 < 2</5sin’x+4 <3.
Suy ra maxy =3 dat dwoc khi sin2x=1<:>cosx=()<:>x=%+k7z,keZ;
rr}Rjny=2 dat dwoc khi sinx=0< x =kr, ke Z.

Vay tap gid tri chahamséla T = [2;3].

= Chon dap an D.

Cau17. Goi M, m lan luot la gia tri 1on nhat va gid tri nhd nhat ciia ham s6 y = ‘\/5 sinx +cosx+1| trén

R. Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. 2. C. 3. D. 5.
Loi giai:
Ta co: yz‘\/gsinx+cosx+1‘= 2Sin[x+%j+1.
. . 7 . zr : 7
Ta co: VxeR:—1£sm(x+gjs1<:>—1§25|n(x+g]+1£3<:>0£ 28Iﬂ(x+gj+1 <3

Suy ra mﬂgxy:?; dat duwoc khi sin(x+%j=1 <:>x+%=%+k27r,keZ<:>x=§+k27r,keZ;

. - T 1 x=-Zikor
m]R}nyzo dat dwoc khi sin x+g =& 3 JkeZ.
x=r+k2rx
Vay M=3;m=0= M+m=3.
= Chon dap dn C.
Cdu 18. Tim tap gid tri T cua ham s y=+/7sin’2x+9.
A. T=[3:4] B. T=| 337 ]. C.T=R. D. T=[2:3].
Loi gidi:

Tacd: VxeR:0<sin’2x<1<9<7sin*2x+9<16 < 3<4/7sin*2x+9 <4,

Suy ra mﬂgxyzél dat duwoc khi sin22x=1<:>C052x=0<:>2x=%+k7r,keZ<:>x=%+k?ﬂ-,keZ;

rr}Rjny =3 dat dwoc khi sin2x=0<x =k?”,k e
Vay tap gia tri cia ham s§'1a T=[3;4].
= Chon dap dn A.
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Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Goi M, m lan luot la gia tri 16n nhat va gia tri nhé nhat ca ham s6 y=2sin2x+1 trén R.
Tinh gia tri M.m.

A. -3. B. 3. C. 6. D. 1.

Loi giai:

Tacod: VxeR:-1<sin2x<1< -2<2s8in2x<2 < -1<2sin2x+1< 3.

Suy ra mRaxy=3 dat dwoc khi sin2x=1©2x=g+k2ﬁ,keZ<:>x=%+k7r,keZ;

mRinyz—l dat dwoc khi sin2x=—1<:>2x=—§+k27z,k e’ <:>x=—%+k7z,keZ.

Vay m=-1,M =3= M.m=-3.

= Chon dadp an A.

Goi M, m lan lugt 1a gia tri 16n nhat va gia tri nhé nhat cia ham s6 y=2cosx+3 trén R.
Tinh gia tri M.m.

A. 3. B. 5. C. 6. D. 1.

Loi giai:

Tacd: VxeR:—1<cosx<1< -2<2c0sx<2<1<2c0sx+3<5.

Suy ra maxy =5 dat duvockhi cosx=1<x=k2rx, keZ,

mﬂgnyzl dat dvoc khi cosx=-1<x=7n+k2rz,keZ.

Vay m=1,M=5= M.m=5.

= Chon dap dan B.

Goi M, m lan lwot 1a gid tri 16n nhat va gia tri nho nhat ciia ham s6 y=2cosx +3 trén {0;%}.

Tinh gia tri M.m.
A. 3. B. 5. C. 6. D. 20.
Loi giai:

Ta co: Vxe{o;g}:%scosxsl<:>1s2005x£2<:>4£2cosx+3s5.

Suy ra maxy =5 dat duoc khi Cosx=1<:>x=0€{0;z};

3] 3

miny =4 dat dugc khi cosx =l ox== e{o;f}.
oz 2 3 3

3
Vay m=4;M =5= M.m =20.
= Chon dap dn D.
Goi M, m lan luot 1a gia tri 1on nhat va gia tri nho nhat ciia ham sd y =sin® x+cos*x trén R.
Tinh gia tri M +m.

A. 0. B. C. 8. D. 2.

N | W

Loi gidi:

. . 1.
Ta ¢6: y=sin* x +cos* x :1_§Sm2 2x.
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Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Ta co: VxeR:0Ssin22x£1<:>02—%sin22x2—%c>531—%sin22x£1.

Suy ra mRaxyzl dat dwoc khi sin2x=0©x=k?ﬂ, keZ,

mRinyzé dat dwoc khi sin22x=1<:>c052x=0<:>x=%+k?ﬂ,kez.

Vay m=%;M=1:>M+m=%.

= Chon dap an B.

Tim tap gid tri T cilaham s6 y=1+ 2|sin2x|.

A. T=[13] B. T=[-1;3]. C.T=R. D. T=[-3;3].
Loi giai:

Ta cd: VxeR:0<[sin2x| <1< 0<2[sin2x|<2 < 1<1+2[sin2x|<3.

Vay mRaxy:?; dat duwoc khi |sin2x|=1<:>c052x=0<:>x=%+k?”,keZ;

rrgny =1 dat dwoc khi sin2x=0<«x =k7”,k e.
Vay tap gia tri cia ham s6'1a T=[1;3].
= Chon dap dan A.

Goi M, m Tan luwot la gia tri 16n nhat va gia tri nho nhat cuia ham s6 y :‘\/5 sinx +cosx+3

trén R. Tinh gia tri M + m.
A. 0. B. 2. C. 6. D. 5.
Loi giai:

Ta co: yz‘\/gsinx+cosx+3‘ = 25in(x+%j+3

Ta cb: VxeR:—1SSin(x+%j£1<:>1£25in(x+%j+3£5<:>1£ <5.

23in(x+£)+3
6

Suy ra mﬂgxy:S dat duvoc khi sin(x+%]=1 <:>x+%=%+k2ﬂ,keZ<:>x=§+k27z,keZ;

n}Rinyzl dat dwoc khi sin[x—k%j:—l@x+%:—§+k27r,keZ<:>x=—2?ﬂ+k27r,keZ.

Vay m=1,M=5=M+m=6.

= Chon dap dn C.
Xét bon ménh dé sau:
(1): Trén R, y=sinx co tap gia trila [—1;1].

(2): Trén (0;%}, y=sinx co tap gia tri la [—1;1].

(3): Trén {0;%}, y=sinx co tap gia tri la [0;1].
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(4): Trén {O;%j, y=sinx co tap gia tri la (0;1].

Cé bao nhiéu ménh dé dung?

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai:

Cac ménh dé (1), (3) dung.

Trén (0;%}, y=sinx co tap gia tri la (0;1]. Vay (2) sai.

Trén {0;%), y=sinx co tap gia tri la [0;1). Vay (4) sai.
= Chon ddp dn B.
Cau26. Gié trj 16n nhat cia ham s6 y =2sin’ % +3sinx—5 bing
AAB-1. B. 0. C. V10 -4. D. V13 -5.
Loi giai:
1—cosx

Ta cé: y=251n2§+3sinx—5=2 +3sinx—5=3sinx—cosx—4=\/Esin(x+a)—4, vdi sO

thuc a thdéa man COSoz—i Sin05——i
' Jio' Ji0°
Ta cé: ‘v’xeR:—lSSin(x+a)£1<:>—\/10S\/10Sin(x+a)£\/ﬁ

& 10 -4 <10sin(x +a)-4 <10 - 4.
Vay max y = J10 -4 dat dwoc khi sin(x+a)=1,
miny =10 -4 dat dwoc khi sin(x+a)=-1.
= Chon dap dn C.
Cau 27. Dé€ tim gia tri 16n nhat (GTLN) va gia tri nho nhat (GTNN) cua ham s§ y =sinx +cosx, mot
hoc sinh giai theo cac budc sau:
Buwoc 1: Tap xac dinh: D =R.
-1<sinx<1
Bwoc 2: Ta co: VxelR: SIS o <sinx+cosx<2.
—1<cosx<1
Budc 3: Vay GTLN ctia ham s§ bang 2, GTNN ctia ham s8 bang 2.
Bai giai cia ban d6 da dung chwa? Va néu sai, thi sai bat dau tir budc nao?

A. Bai giai dung. B. Sai tir bude 1.
C. Sai ttr budc 2. D. Sai ttr bredce 3.
Loi giai:

Bai giai sai tir budc 3 vi khong ton tai X € R thoa man sinx+cosx =2, sinx+cosx=-2, do cac

L lsinx=1 _ |sinx=-1 .
hé va vO nghiém.
cosx=1 cosx =-1

Loi giai dung;:

Ta co: y =sinx+cosx :\/Esin(x+%j.
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Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Ta co: VxeR:—1£sin(x+%jslc—ﬁgﬁsin(aﬁz]sﬁ.
Vay mﬂgxy:ﬁ dat dwoc khi sin(x+%j:1<:>x+%:§+k27r,keZ<:>x:%+k27r,keZ;

ijnyz—\/E dat dwoc khi sin[x+%j=—1<:>x+%:—§+k2n,keZ<:>x=—%z+k27r,kez.

= Chon dap an D.

Ham s§ y=(3-5sinx)" c6 gid trj 16n nhdtla M va gid tri nho nhét la m. Gid tri cia M +m
bang

A, 22022 B. ptou C. p222 (1 n 24044) D. 26%¢

Loi giai:

Tacd -1<sinx<1——>5>-5sinx>-5 hay -5<-5sinx<5
——-2<3-5sinx<8——><0<(3-5sinx)" <8

Vay m=0 va M =872 =25,

Ham s6 y =5+4sin2xcos2x c0 tat ca bao nhiéu gia tri nguyén?

A. 3. B. 4. C. 5. D. 6.
Loi giai:

Viét lai y=5+4sin2xcos2x =5+ 2sin4x.

Ma -1<sin4x<1——>-2<2sin4x<2——>3<5+2sin4x<7.

Vay 3SyS7LZ>ye{3;4;5;6;7} nén y c6 5 gia tri nguyén.

\ ~ . 7[ . 4 Ay 2 A L4 . A
Ham s0 y= s1n(x + —j —sinx co tat ca bao nhiéu gia tri nguyeéen?

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai:

.. V4 . T). 7w Vs
Ta co:sin| x+= |—sinx=2cos| x+ = |[sin—=cos| x+— |.
3 6 6 6

Tacd -1< Cos[x+%] <1 nén -1<y<1—=5ye{-1,0;1}.
Hang ngay muc nude ctia con kénh 1én xudng theo thuy triéu. Do sau 7 (mét) cia muc nude
trong kénh duwgc tinh tai thoi diém t (gio) trong mot ngay boi cong thic
h =3cos [%t + %j +12. Muc nudc ctia con kénh cao nhat khi
A. t=13 (gio). B. t =14 (gio). C. t=15 (gio). D. t=16 (gio).
Loi giai:
Muc nudc cua con kénh cao nhat khi # 16n nhat

scos| DT c1e DT o kor = t=16k-2 vOi 0<t<24 (*) S k> ke

8 4 8 4 8

+Véi k=1=1t=14 (gio)
+Véi k > 2= t khong thoa man diéu kién *

Vay muc nuwdce cua con kénh cao nhat khi t =14 (gio).
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Dang 3: XET TINH CHAN LE CUA HAM SO
1. MOT SO KET QUA
D& xét tinh chan 1é cia ham s6 y = f(x), ta thuc hién theo cac bude sau:
Bwgc 1: Tim TXD D ctia ham s6 va chird: Vxe D= —xeD.
Bube 2: Ve D f(—x) = f(x):> y= f(x) 1a ham chan trén D.
f(—x) =—f(x):> y= f(x) la ham 18 trén D.
Cdc két qua can luu yj:
1) D6 thi ham s8 chdn nhén truc Oy lam truc d6i xtmg;
D6 thi ham s6 1é nhéan gdc toa &6 O lam tam ddi xing.
2) Ham s8 y =sinx;y =tanx;y = cotx la ham lé trén tap xac dinh ctia né;
Ham sd y =cosx la ham chan trén tap xac dinh cta no.
II. BAI TAP TU LUAN
Caul: Xét tinh chan - 1é cta cac ham s sau:
_2c082x+5

a) y=2sinx+3tanx. b
)Y )Y 1+x°

Q) y:sin(?)?ﬁ—bc]tanx.
Loi giai:
a) TXD: D:R\{%Jrkﬁ,keZ}.

+) Tacd: Vxe D= -xeD.
+) Ta co: Vxe D :y(—x) = 2sin(—x)+3tan(—x) =-2sinx—-3tanx :—(ZSinx+3tanx): —y(x).
Vay ham sd 1é trén D.
b) TXD: D =R.
+) Ta co: Vxe D= —xeD.
2cos(—2x)+5 _ 2cos2x+5 _ (x)
1+(—x)2 1+x° .

+) Ta co: VxeD :y(—x)z

Vay ham s8 chan trén D.

¢) TXD: D=R\{§+kﬁ,keZ}.

Bién do6i: y = sin(%[ - 2x]tanx = Sil’l(ﬂ' + % - 2x] tanx = —sin(% - ZxJ tanx =—cos2xtanx.
+) Ta co: Vxe D= —-xeD.
+) Ta co: Vxe D :y(—x) = —cos(—2x)tan(—x) =cos2xtanx = —y(x).

Vay ham sd 1é trén D.
Cau2: Xét tinh chan —1é ctia cdc ham so sau:

a) y = xsin**' x.cos4x. b) y=(|]x =1 —|x+1|)sin4x.
x+sinx |x|+tan* x
SEARL dyy=t— -
9y 4 +cos2x )Y x*+x’ +1
Loi giai:
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a) TXD: D=R.
+) Ta co: Vxe D= —xeD.

+) Ta c6: VxeD:y(—x)=(-x)sin® (x).cos(—4x) = xsin®™ x.cos4x =y(x).

Vay ham s8 chan trén D.

b) TXD: D =R.

+) Tacd: Vxe D= -xeD.

+) Ta co: Vxe D :y(—x) = (‘(—x) - 1‘ —‘(—x) + 1‘)sin(—4x) = —(|x + 1| - |x - 1|)sin4x = y(x).
Vay ham s8 chan trén D.

¢) TXD: D =R.

+) Ta co: Vxe D= —xeD.

; —X)+sin(—x +si
#)Taco: VxeD :y(—x) - (4 +)cos(—(2x)) T 4x+ CSOISZxx - —y(x).

Vay ham sé 1é trén D.
d) TXD: D=R\{§+kﬂ,keZ}.

+) Tacd: Vxe D= -xeD.
~ |—x| +tan* (—x) ~ |x| +tan®x

+) Ta co: Vxe D :y(—x) (_x)4 +(_x)2 T el :y(x).
Vay ham s8 chan trén D.
III. BAI TAP TU LUYEN

Cau 3: Xac dinh tinh chan, 1é ctia cac ham sd:

3 o
1) y = xcos3x 3)y=x"sin3x 4)yy= X —snx 5)y = cos2x
cos2x
6) y =x—sin2x 7)y =~1-cosx 8 y= 1+ cosx 9) 1 = sin® x + cos2x
—COSX
2 - 2010
IO)yzx— 11)y:w 12)y=|x|sin2x

. sinx + tanx . ., cosx .
IV. TRAC NGHIEM: TINH CHAN LE CUA HAM SO

Caul. Khéng dinh nao duéi day dung?

A.Ham s8 y =tanx 1a ham s& chén. B. Ham s8 y =sinx 1am ham s& chan.

C. Ham s8 y =cosx 1a ham s6 chén. D. Ham s6 y = cotx 1a ham s& chan.
Cau2. Ham s6 nao sau day 1a ham s8 chan?

A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Cau 3. Ham s6nao sau day la ham s6 1é?

A. y=sinx. B. y=cosx. C.y=1. D. y=x"+x.
Cau4. Ham s6 nao sau day la ham s chan?

A. y=xsinx. B. y=xcosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Cau5. Ham s6 nao sau day la ham so 1é?

A. y=xsinx. B. y=xcosx. C. y=xtanx. D. y=xcotx.

Cau 6. Ham s6 nao sau day la ham so chan trén R?
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A y=2x"+x. B. yzsmx C. y=sin’x. D. y=xtan2x.
x
Cau7. Ham s6nao sau day la ham s6 chan trén R?
.3
A. y=+cosx-2. B. y=21 il C. y=sin2x. D. y=|x|-x*+2017.
x
Cau 8. Ham s6 nao sau day la ham sg 1é trén R?
A. y=xsin4x. B. y= cost, C. y=tan’x. D.y= |x|sinx.
x
Cau9. Ham s6 nao sau day la ham s 1é trén R?
A. y=tan’ xsinx. B. y=xcosx. C. y=tan’x. D. y=2xsin4x.
Cau 10. Ham s6 nao sau day 1a ham s& chan trén tap xac dinh ctia n6?
.5
A. y=+cosx-2. B. y:sm al C. y=sin2x. D. y=|x|—x3+2017.
x
Cau 11. Ham s8 nao sau day 1a ham s chdn trén tap xac dinh ctia n6?
.5
A. y=+cosx-2. B. y:smzx_ C. y=tan4xsin2x. D.y=x-1.
x
Ciu 12. Ham s6 nao sau day la ham s6 1é trén tap xac dinh ctia n6?
A. y=xtanx. B. y=x"cot’ x. C. y=sin’3x. D. y=2017.
Ciu 13. Ham s6 nao sau day la ham s6 1é trén tap xac dinh ctia né?
A. yz‘sii. B. y:tar;x. C. y=tan4xsin2x. D. y:|x|.
sin“x+1 X

Cau 14. Ham s6 nao sau day 1a ham s chdn trén tap xac dinh ctia n6?

_sin'x _sin’x

A y= : B. y= : C. y=|x|sin2x. D. y=|x|-x°+2017.
x x
Ciau 15. Co6 bao nhiéu ham sd trong cac ham s6 y =sin2x; y =xcosx; y=|x|tar12 x; y=1 1a ham chan
trén R?
Al 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Cau16. Co6 bao nhiéu ham sd trong cac ham s6 y=sin2x; y =xcosx; y =|x|tan2 x; y=1 1a ham chan

trén tap xac dinh cta n6?

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Ciau 17. Coé bao nhiéu ham s6 trong cac ham sd y =sin2x; y =xcosx; y=|x|tar13 x; y=1 la ham lé trén
R?
Al B. 2. C. 3. D. 4.

Ciu 18. Xét bdn ménh dé sau:
(1): Trén R, y=sin2x c6 tap gia trila [—1;1].

(2): Trén {0;%}, y=sinx co tap gia tri la [—1;1].

(3): Trén R, y=xsinx 1a ham chan.

(4): Trén R, y=xsin’x la ham lé.

Tim s6 phat biéu dung.

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Cau19. Trong cic ham s& sau day, ham s6 nao 1a ham s6 chan?
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A.y=2x+3cosx’. B. y=55in(x+57”}
C. y=cot’(x+1)+tan(x+2). D. y=2-tan2x.
IV. LOI GIAI CHI TIET TRAC NGHIEM: TINH CHAN LE CUA HAM SO
Caul. Khéng dinh nao duéi day dung?
A.Ham s8 y =tanx 1a ham s& chan. B. Ham s6 y =sinx lam ham s6 chan.
C. Ham s8 y =cosx la ham s& chan. D. Ham s68 y = cotx 1a ham s8 chan.
Cau2. Ham s6 nao sau day la ham s chan?
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Cau3. Ham sd nao sau day la ham sg 1é?
A. y=sinx. B. y=cosx. C.y=1 D. y=x"+x°.
Cau4. Ham s6 nao sau day la ham s8 chan?
A. y=xsinx. B. y=xcosx. C. y=tanx. D. y=cotux.
Loi giai:
Xét ham s6 y =xsinx.
Tap xac dinh: D=R.
+) Vxe D= -xeD.
+) VxeD: y(—x) = (—x)sin(—x) =xsinx = y(x).
Vay ham s8 y=xsinx 1a ham s& chan trén R.
= Chon dap an A.
Cau5. Ham s6 nao sau day la ham s6 1€?
A. y=xsinx. B. y=xcosx. C. y=xtanx. D. y=xcotx.
Loi gidi:
Xét ham s6 y = xcosx.
Tap xac dinh: D=R.
+) Vxe D= -xeD.
+) VxeD:y(—x)=(-x)cos(—x)=—xcosx =—y(x).
Vay ham s0 y=xcosx la ham sd 1é trén R.
= Chon dap an B.
Cau 6. Ham s6 nao sau day 1a ham s& chan trén R?
A y=2x"+x. B. y=8i2x C. y=sin’x. D. y=xtan2x.

Loi giai:

Xét ham s y =sin’ x.

Tap xac dinh: D=R.

+) Vxe D= -xeD.

+) Vxe D:y(-x)=sin’(-x)=sin’ x =y (x).

Vay ham s8 y =sin”x 1a hAm s& chdn trén R.

i o SINX N S IP PN SNy
Lwu y: Ham s0" y=—— ; y =xtan2x la ham s0 chan trén tdp xdc dinh D cua né vdi D # R.
x

= Chon ddp dn C.
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Ciu7. Ham s6nao sau day la ham s6 chan trén R?

. 3

A. y=+cosx-2. B. y:sm il C. y=sin2x. D. y=|x|—x4+2017.
x

Loi giai:

Xét ham s6 y =|x|-x* +2017.

Tap xac dinh: D =R.

+) Vxe D= -xeD.

+) VxeD: y(—x) = ‘(—x)‘ —(—x)4 +2017 = |x| —x*+2017 = y(x).

Véy ham s8 y =|x|—x* +2017 1a ham s& chdn trén R.

Luu y:

Ham s6" y =~cosx—2 ¢ tdp xdc dinh &.

n’x

Ham s6" y = 3t Lo ham s6"chan trén tdp xdc dinh R\ {0}

= Chon dap an D.
Cau8. Ham s nao sau day la ham sG1é trén R?
A. y=xsin4x. B. y= cost, C. y=tan’x. D. y=|x|sinx.
x
Loi giai:

Xétham s6 y = |x|sin X.

Tap xac dinh: D=R.

+) Vxe D= -xeD.

9 ¥ D:y(-x) = -r)in(-2)=-isinx =y ).
Vay ham s y = [x|sinx 1a ham sg lé trén R.
Luuy:

.~ COSX P a1z A iAo g
Ham s6'y =——;y=tan’ x la ham s0'1é trén tdp xic dinh D ciia né v6iD # R.
x

= Chon dap an D.

Cau9. Ham s0 nao sau day la ham sG1é trén R?
A. y=tan’xsinx. B. y=xcosx. C. y=tan’x. D. y=2xsin4x.
Loi gidi:

Xét ham sO y = xcosx.

Tap xac dinh: D=R.

+) Vxe D= -xeD.

+) Vxe D: y(-x)=(-x)cos(—x)=—xcosx =—y(x).

Vay ham s6 y=xcosx la ham sé 1é trén R.

Luu y:
Ham s6" y = tan® xsinx;y = tan’ x la ham s6'lé trén tdp xdc dinh D ciia nd v6i D # R.
= Chon ddp dn B.
Cau 10. Ham s6 nao sau day 1a ham s6 chdn trén tap xéac dinh ctia n6?
. 5
A. y=+cosx-2. B. y=sm al C. y=sin2x. D. y=|x|—x3+2017.
X
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Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Loi gidi:
D]
s xS X
Xétham so y = .
x

Tap xac dinh: D=R\ {0}
+) Vxe D= -xeD.
sin5 (—X) B Sin5 X

e

sin® x

+) VxeD: y(—x):

12 ham s& chan trén D.

Vay ham s0 y =

= Chon dap dn B.
Ham s6 nao sau day la ham s6 chan trén tap xac dinh ctia n6?

.5
A. y=+cosx-2. B. y:sm )

xZ

keZ}.
+) Vxe D= -xeD.
+) Vxe D:y(—x)ztan(—4x)sin(—2x)=tan4xsin2x=y(x).

Loi giai:
Xét ham s6 y = tan4xsin2x.

T krx
_+_
8 4

Tap xac dinh: D=R\ {

Vay ham s8 y =tan4xsin2x 1a ham s& chan trén D.

= Chon dap an C.

Ham s6 nao sau day 1a ham sd 1é trén tap xac dinh ctia n6?

A. y=xtanx. B. y=x°cot’ x. C. y=sin’3x.

Loi giai:

Xét ham sd y =x° cot’ .

Tap xac dinh: D=R\ {k;r|k € Z}.

+) Vxe D= -xeD.

+) VxeD:y(-x)= (—x)6 cot® (—x) =—x° cot’ x =y x).

Vay ham s0 y=x°cot’ x la ham sd 1é trén D.

= Chon dadp dn B.

Ham s0 nao sau day 1a ham s6 1é trén tap xac dinh cua né?

sinx tanx

e — B.y= .
Y sin® x+1 Y x°

Loi gidi:

Xét ham s6 y:_sii.
sin“x+1
Tap xac dinh: D=R.
+) Vxe D= -xeD.

sin(—x) sinx
+) VxeD:yl—x)= =— =—ylx).
) y( ) sinz(—x)+1 sinx+1 y( )

C. y=tan4xsin2x.

C. y=tan4xsin2x.

D.y=x-1.

D. y=2017.

D. y:|x|.
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Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Vay ham s8 y=—2"~— 1a ham s&1é trén D.
sin” x+1
= Chon dap an A.
Ham s8 nao sau day la ham s& chén trén tap xéac dinh ctia n6?
- 4 .5
A y=222 B.y="1 2 C. y=|x|sin2x. D. y=|x|-x°+2017.
x x
Loi giai:
. 5
Xét ham s8 y =2
x

Tap xac dinh: D=R\{0}.
+) Vxe D= -xeD.

sin’ (—x) _ sin’ x _ (x)

)«

5

+) VxeD: y(—x):

Vay ham s8 y =" 13 ham s& chin trén D.
x
= Chon dap an B.
C6 bao nhiéu ham s6 trong cac ham s6 y =sin2x; y=xcosx; y =|x|tan’x; y =1 la ham chén
trén R?
A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai:

Ham s6 y =1 1a ham chdn trén R.

Luu y: Haim s6'y = |x|tar12 x 1a ham chdn trén D =R\ {% +krx

keZ};t]R.

= Chon dap an A.
C6 bao nhiéu ham s§ trong cac ham s y=sin2x; y =xcosx; y =|x|tan’x; y=1 la ham chin

trén tap xac dinh ctia n6?

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Loi giai:

Hams6 y=1;y= |x|tan2 x 12 ham chan trén tap x4c dinh ctia né

= Chon dadp dn B.

C6 bao nhiéu ham s& trong cac ham s6 y =sin2x; y =xcosx; y =|x|tan’x; y=1 1a ham 1¢ trén
R?

A.l. B. 2. C. 3. D. 4.

Loi gidi:

Ham s6 y=sin2x; y =xcosx la ham lé trén R.

Lwu y: Ham 6"y =|x|tan’ x 1a ham 1é trén D=R \ {% +krm

keZ};ﬁR.

= Chon ddp dn B.
Xét bon ménh dé sau:
(1): Trén R, y=sin2x cé tap gia trila [—1;1}.
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(2): Tren {O;%}, y=sinx co tap gia tri la [—1;1].

(3): Trén R, y=xsinx la ham chén.

(4): Trén R, y=xsin’x la ham lé.

Tim sO phét biéu dung.

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi gidi:

Cac ménh dé (1), (3) va (4) la cic ménh dé dung.

Trén {O;%}, y=sinx co tap gia tri la [0;1]. Vay (2) sai.

= Chon dap an C.
Cau19. Trong cic ham s6 sau day, ham s6 nao 1a ham s chan?

A.y=2x+3cosx’. B. y=551n(x+57”}
C. yzcotz(x+l)+tan(x+2). D. y=2-tan2x.
Loi giai:

Xét ham s6 y=55in[x+57ﬂj=55in£x+%+2ﬂ]:5cosx 12 ham s8 chan trén R.

= Chon dadp dn B. . )
Dang4:  XACDINH TINH TUAN HOAN CUA CAC HAM SO LUONG GIAC
1. MOT SO KET QUA

1. Chttng minh ham s y = f(x) tuan hoan

Xét ham s0 y = f(x), tap xac dinh D, ta dw dodn cd s6 thwc dwong T, sao cho:
VxeD: x-TyeDva x+T,eD (1)
f(x+T))=f(x) )

2. Chting minh T, la chu ky ctia ham s6 (nghia la T, duwong nho nhdt thoa man hé (1) va (2)). Thuc
hién bang phdn chirng.

Budc 1: Gid stt ¢4 s6 T sao cho 0<T < T, thoa man cac tinh chét (1) va (2):
VxeD: f(x+T)= f(x)<...= Mau thuan véi gia thiét 0<T<T,.

Budc 2: Mau thuan nay chiing t6 T, 1a s§ dwong nhé nhat thoa man (2).
Két luan: Vay T, la chu ky cuia ham s6 y = f(x).

3. Xét tinh tuan hoan cac cac ham s6 luong gidc, ta st dung mot sd két qua:

a) Ham s6 y =sinx, y =cosx tudn hoan véi chu ky 27 .
b) Ham s6 y =tanx, y = cotx tuan hoan véi chu ky 7.
Mo rong:

¢) Ham s6 y =sin(ax+b), y =cos(ax+b) (a#0) tudn hoan véi chu ky T—T .
a
T

d) Ham s6 y = tan(ax + b), y= Cot(ax + b) (a#0) tuan hoan véi chu ky H .
a
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Pinh 1y: Cho cdp ham s f(x), g(x) tuan hoan trén tap M c6 cac chu ky lan lwot1a a vab véi %e Q. Khi

d6, cadc ham sd: F(x) = f(x) + g(x), G(x) = f(x)g(x) clng tuan hoan trén M.

H¢ qua:

Ham s6 F(x) = mf(x)+ng(x) tuan hoan véi chu ky T la “bi chung nho nhdt” ctia a va b.

II. BAI TAP TU LUAN

Ciu 4: Tim chu ki ctia cdc ham so sau:
a) y=sin2x+2. b) y=4tan6x +3.
Loi giai:

a) Ham s y =sin2x+2 tuan hoan véi chu ki T = 27” =7.

b) Ham s6 y =4tan6x +3 tuan hoan vdi chu ki T = %

Cau5: Tim chu ki ctiia cdc ham s0 sau:

a) y=2sin(%—3x}. b) y =4sin’2x.
c) y =4sin3x.cos3x.
Loi giai:
s n (7 " s . . 2r

a) Ham s y = 251n(z - 3xJ tuan hoan véi chu ki T = 5
b) Ta c6: y = 4sin® 2x =4.# =2 -2cos4x.

N \ A~ ) A \ , e \ 27T T
Vay ham s6 y =4sin”2x tuan hoan véi chu ki T = VIREE
c) Ta co: y = 4sin3x.cos3x = 2sin6x.
Vay ham s y =4sin3x.cos3x tuan hoan véichu ki T = 2?” = %

Cau 6: Tim chu ki cua cac ham s0 sau:

a) y =sin2x+ cos4x. b) y=sinx+tan§.

Loi giai:
\ ~ . A \ 7. \ 2
a) Ham s6 y =sin2x tuan hoan véichu ki T, = 77[ =T.

. ~ “ \ i \ 2
Ham s6 y = cos4x tuan hoan véi chuki T, = f = %

Vay ham s6 y =sin2x + cos4x tuan hoan véi chu ky 7.
b) Ham s6 y =sinx tuan hoan véi chu ki T, =27.

\ ~ x A \ 7. N\ 71-
Ham s6 y = tan 3 tuan hoan vdichu ki T, = — =37.

'
3
Vay ham s6 y =sinx + tan% tuan hoan véi chu ky 67.

III. BAI TAP TU LUYEN
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Cau7: Tim chuky cua cac ham s0 sau:

1)y:231n(x+%j Z)y:—cos£x—%j+5 3)y:tan(x+%j 4) y = cos2x

Sy= cos[% + %J 6) y =sinx + cosx 7) y =sinxcosx 8) y =4sin’x

9Ny=——.
sinx

IV. TRAC NGHIEM: TINH TUAN HOAN CUA HAM SO - SU BIEN THIEN VA PO THI CUA
HAM SO

Caul. Ham s6nao sau day la ham s tuan hoan?

Ay=x. B. y=sinx. C. y=sinx+x. D. y=+/x.
Cau2. Ham s6 nao sau day la ham s6 tuan hoan véi chu ki 27?

A.y=sin2x. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Cau3. Ham sd nao sau day la ham s6 tuan hoan véi chu ki #?

A.y=sinx. B. y=cosx. C. y=tan2x. D. y=cotx.
Cau4. Ham sd nao sau day la ham s6 tuan hoan véi chu ki #?

A.y=sin2x. B. y=cosx. C. y=tan2x. D. y=cot2x.
Cau5. Ham s6 nao sau day khong tuan hoan véi chu ki 7?

A. y=sin2x. B. y=sinx. C. y=tanx. D. y=cotux.
Ciu 6. Ham s0 y=2sin4x+3 tuan hoan vdi chu ki la

A.2r. B. 7. C. 8r. D. %
Cau?7. Hams6 y=1-5cos2x tuan hoan véi chu ki la

A.27. B. 7. C. 8. D. %
Cdu8. Hamsd y=2sin’x+7 tuan hoan vdi chu ki la

A.2x. B. 7. C. 4r. D. g
Cau9. Ham s6 y=4sinxcosx+5 tuan hoan vdi chu ki la

A.27. B. 7. C. 4r. D. %
Cau 10. Ham s6 y =sinx +sin2x tuan hoan véi chu ki la

A.27. B. 7. C. 8. D. %

A o on . X, Ny R
Caull. Ham sO y=sinx+ tang tuan hoan vdéi chu ki la

A.2r. B. ~. C. 8x. D. 6.
Cau12. Chohamsé y= f(x) = asin(bx +c),(a;b;c € IR) c6 d6 thi nhw hinh vé. Chu ky T ctia ham sé la
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Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

A T=Z, B.
6

Choham sd y = f(x) = asin(bx +c),(a;b;c € R) c6 d6 thi nhw hinh vé. Chu ky T cta ham s6 la

C. T=2r.

)

A T=T.
>

B. T=2x.

C. T=3x.

D. T=4r.

D. T=6x.

Ham s6 y =sinx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dwéi day?

o)

5 57)

C. (O;ﬂ).

Ham s6 y =sinx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dwéi day?

A. 7[;3—” . B. —7r;z . C. 3—7[,5—” . D 1;3—”
2 2 2 2 2 2
Ham s8 y =cosx dong bién trén khoang nao trong cac khoang duwdi day?
A. 0;Z . B. Z;7r . C. (0;71'). D. 7r;3—ﬁ
2 2 2
Ham s6 y = cosx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dwéi day?
A. —7Z';—£ . B. —7r;z . C. 3—7[,5—” . D. 1;3—” .
2 2 2 2 2 2
Ham s6 y =sinx dong bién trén khoang nao dudi day?
A. Z;7z . B. 5—7[;37r . C. —3—7T;—7z . D. —5—ﬂ,—2
2 2 2
Ham s8 y = cosx nghich bién trén khoang nao sau day?
A. —3—7T;£ . B. —11—”;—572 . C. 11—”;772' . D. 19—”;107[
2°2 2 2 2

Puong cong trong hinh 1a d6 thi cia mot trong bon ham s6 dudi day. Ham sd d6 la ham sd

nao?

}
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_; X
T 5 >
o 1
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotux.
Cau 21. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd dwdi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
YA
1
T T
- 2 2 “
\E_/ © ! \i_/ *
_________________ :f_____________
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotux.
Cau 22. DPuong cong trong hinh la d6 thi ciia mot trong bon ham sd duwdi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
s BTN s
| .0/ | | X
wo S E g
T2 "2 2, 2!
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Cau 23. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd dudi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
i YA i
. LANIRE -
| 2\ |
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanux. D. y=cotx.

Cau 24. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mét trong bon ham s6 dudi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
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P
<
<

-1
A. y=cosx. B. y =cos2x. C. y=sinx. D. y=sin2x.
Cau 25. DPuong cong trong hinh la d6 thi ctia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham so
nao?
YA
1
""" T
|
T :
- :
- 4 X
g : ; >
k3 ! @) T m L
"2 | 4 2
|
————— -1
A. y=cosx. B. y =cos2x. C. y=sinx. D. y=sin2x.
Cau 26. Duong cong trong hinh 1a d6 thi ctia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham s6
nao?
Ay
1
bt 2m 3m
1 >
) : X
____________________________ l
-1
A. y=cosx. B.yzamg. C. y=sinx. D.yzﬁng.

Cau 27. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mét trong bon ham s6 dudi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
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Ay
1
____________ :
O : 21 3 X
n i
al
x . X
A. y=cosx. B.y:aﬁa. C. y=sinx. D.yzﬂnz.
Cau 28. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd duwdi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
YA
_________ I
. l
| |
! I
l ! X
- n ‘ >
T — O T ik
2 2
A. y=sinx. B. y=cosx. C.yzbmﬂ. D.yzhmﬂ.
Cau 29. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd duwdi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
YA
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=|sinx|. D. y=|cosx|.

Cau 30. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mét trong bon ham s6 dudi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
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YA
1
i n
. . 2
m O | mox
1fF------" !
A. y=sinx. B. y=—sinx. C. y=|sinx|. D. y=-sin2x.
Cau 31. DPuong cong trong hinh 1a d6 thi cia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham so
nao?
YA
1
N i
| |
/\ /\ x
1 l >
IO 7 N
-5 ;
-1
A. y=cosx. B. y=—cosx. C. y=|cosx|. D. y=-cos2x.
Cau 32. Choham sd y = f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:
Y
1 77777777 T
z |
n | 0 z i
2
— 1
Khang dinh nao sau day ding?
A. Ham s6 dong bién trén (-7;0). B. Ham s6 nghich bién trén [—% ,%j
C. Ham s8 dong bién trén (0; ). D. Ham s6 dong bién trén (—%,%j

Cau 33. Choham sd y = f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:

A A

Khang dinh nao sau day sai?
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A. Xg}i?,(r]yzl. B. xiggr;}r]y:—l.
C. Ham s8 dong bién trén (0; ). D. Ham s6 dong bién trén (—%,%j
Cau34. Chohamsd y=f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:
YA
1

-1
Khang dinh nao sau day ding?
A. Ham s0 dong bién trén (—7:;7[). B. Ham s6 nghich bién trén [—% ’%j
C. Ham sd dong bién trén (0;7:). D. Ham s6 dong bién trén (—7r;0).
Cau 35. Chohamsd y= f(x) c6 d0 thi 1a hinh vé dudi day:
YA
1

-1
Khang dinh nao sau day sai?
A. rFa_x]yzl. B. r%}in)y:—l.
C. Ham s0 nghich bién trén (0;7:). D. Ham s6 dong bién trén (—77; 0).

V. LOI GIAI CHI TIET TRAC NGHIEM: TINH TUAN HOAN CUA HAM SO - SU BIEN THIEN
VA PO THI CUA HAM SO
Caul. Ham s6nao sau day la ham s6 tuan hoan?

Ay=x> B. y=sinux. C. y=sinx+x. D. y:x/;.
Cau 2. Ham s6 nao sau day la ham s6 tuan hoan véi chu ki 27°?

A.y=sin2x. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Cau3. Ham s6 nao sau day la ham sd tuan hoan véi chu ki 7 ?

A.y=sinx. B. y=cosx. C. y=tan2x. D. y=cotx.
Ciu4. Ham s6 nao sau day la ham s6 tuan hoan véi chu ki 7z?

A.y=sin2x. B. y=cosx. C. y=tan2x. D. y=cot2x.
Cau5. Ham s6 nao sau day khong tuan hoan véi chu ki 7?

A. y=sin2x. B. y=sinx. C. y=tanux. D. y=cotx.
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Cau 6. Ham s0 y=2sin4x+3 tuan hoan vdi chu ki la

A.27. B. 7. C. 8x.
Loi giai:
s ~ . " \ . 2 7
Ham sOy =2sin4x +3 tuan hoan voi chu ki VIREE
= Chon dap an D.
Cau7. Ham s y=1-5cos2x tuan hoan vdi chu ki la
A.27. B. 7. C. 8.

Loi giai:

\ ~ A \ & \ 2
Ham s6 y=1-5cos2x tuan hoan véi chu ki 77[ =7.

= Chon dap an B.

Cau8. Hamsd y=2sin’x+7 tudn hoan vdi chu ki la
A.2r7. B. 7. C. 4r.
Loi giai:

O
NN

NN

i
>

Ham s8y =2sin’ x+7 =(1-cos2x)+7 =8 —cos2x tuan hoan vdi chu ki 27” =7.

= Chon dadp dn B.

Cau9. Ham s6 y=4sinxcosx+5 tuan hoan vdi chu ki la
A.2r7. B. 7. C. 4r.
Loi giai:

NN

Y . . " s . 27w
Ham sOy =4sinxcosx +5=2sin2x+5 tuan hoan véi chu ki - =

= Chon dadp dn B.

Cau 10. Ham s6 y =sinx +sin2x tuan hoan véi chu ki la
A.27. B. 7. C. 8x.
Loi giai:

Ham s6 y =sinx tuan hoan véi chu ki T, =27.
Ham s6 y =sin2x tuan hoan véi chuki T, = 7.
Vay ham s6 y =sinx +sin2x tuan hoan v6i chu ki T =27.

= Chon ddp dn A.
Cau1l. Ham s6 y=sinx+ tang tuan hoan véi chu ki la

A.27. B. 7. C. 8x.
Loi gidi:
Ham s y =sinx tuan hoan véi chu ki T, =27.

. X, Ny \
Ham s y = tang tuan hoan vdi chu ki T, =37.

D. 6r.
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A \ ~ . x A \ 7 . \
Vay ham s6 y =sinx+ tang tuan hoan vdi chu ki T =67.

= Chon dap an D.
Cau12. Chohamsd y= f(x)=asin(bx+c),(a;b;c € R) c6 dd thi nhu hinh vé. Chuky T ctia ham s6 1a
A T:%. B.T=x C.T=2x. D. T =4nx.
Cau13. Chohamsd y= f(x) = asin(bx +c),(a;b;c € IR) c6 d6 thi nhw hinh vé. Chu ky T cta ham s6 la
Y
A.ng?ﬁ. B. T =2nr. C. T=3x. D. T=6x.
Cau14. Ham s6 y =sinx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dwéi day?
A. 0;Z . B. Z;ﬁ . C. (0;7[). D. 77;3—” .
2 2 2
Cau 15. Ham s6 y =sinx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dwéi day?
A. 71;3—77 . B. —7r;z . C. 3—7[,5—7T . D. 1;3—” .
2 2 2 2 2 2
Cau16. Ham sd y=cosx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dudi day?
A. 0;Z . B. Z;7r . C. (0;72'). D. ”;3_7r .
2 2 2
Cau17. Ham sd y=cosx dong bién trén khoang nao trong cac khoang dudi day?
A. —7z;—Z . B. —7z;Z . C. 3—”,5—” . D. 2;3—” )
2 2 22 22
Ciau 18. Ham s6 y =sinx dong bién trén khoang nao dudi day?
A. Z;7[ . B. 5—”;37[ . C. —3—ﬂ;—77 . D. —5—77,—27z .
2 2 2 2
Cau19. Ham s y = cosx nghich bién trén khoang nao sau day?
A. —3—”;Z . B. —11—7[;—57r C. 11—77;77z . D. 19—”;107[ .
2 2 2 2 2
Ciu 20. DPuong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd dwdi day. Ham s d6 la ham s6

nao?
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A\ A

1
R S |

A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotux.
Loi giai:

Ham s6 qua cac diém (0;0);[%;1}.

= Chon dap an A.
Cau 21. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham so
nao?
YA
1
T T
- 2 2 m
_________________ .
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Loi giai:

Ham s8 qua cac diém (0;1) ,(% ;OJ. Hodc quan sat nhanh d6 thi da cho 1a d6 thi cia ham

chan.
= Chon dap dn B.
Cau 22. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham s6
nao?
| 7S |
| .o/ | X
o) i Z 3 -
2 2 | 2!
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotx.
Loi giai:

Ham s8 qua cac diém (0;0)va dong bién trén [—%,%j
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Hodc danh gia ham s6 khong xac dinh tai cac diém x = % +kr,keZ.
= Chon dap an C.
Cau 23. Duong cong trong hinh la d6 thi ctia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham so

nao?

! yA !

NN

| 20\ |
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=tanx. D. y=cotux.
Loi giai:

Ham s0 qua cac diém (% ;OJ va nghich bién trén (0;7).

Hodc danh gia ham s6 khong xac dinh tai cac diém x =kz,k e Z.

= Chon dap an D.
Cau 24. Duong cong trong hinh la d6 thi ciia mot trong bon ham sd dwdi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
y A
1
| m m |
| 2 2 AN
__________ R
A. y=cosx. B. y =cos2x. C. y=sinx. D. y=sin2x.
Loi giai:
Ham s6 qua cac diém (0;1);(%;—1}.
= Chon ddp dn B.
Cau 25. Duong cong trong hinh la d6 thi cia mét trong bon ham s6 dudi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?
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Cau 26.

Cau 27.

YA
1
""" T
|
n l
-~ :
- 4 X
" : ; >
k3 ! O = n T
2 | 4 2
|
----- 1
A. y=cosx. B. y =cos2x. C. y=sinx. D. y=sin2x.

Loi giai:
Ham s6 qua cac diém (0;0);[%;1}.
= Chon dap an D.

Puong cong trong hinh la d6 thi ctia mot trong bon ham sd dudi day. Ham s6 d6 la ham s6
nao?

Ay
1

il /

e - e e = ==

A. y=cosx. B. yzcos%. C. y=sinux. D. y:sing.

Loi giai:

Ham s6 qua cac diém (0;1);(7r;0).

= Chon dap an B.

Puong cong trong hinh 1a d6 thi cia mot trong bén ham s6 dudi day. Ham s& d6 la ham s6
nao?

Ay

I
I
O i 2n 3

Y =

ST
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Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

A. y=cosx. B. yzcosg. C. y=sinx. D. yzsing.

Loi giai:

Ham s8 qua cac diém (0;0);(7;1).

= Chon dap an D.

Puong cong trong hinh 1a d6 thi ctia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham s6
nao?

YA
_________ I
l i X
7'z : >
= i 0 n n
2 2
A. y=sinx. B. y=cosx. C. y=|sinx|. D. y=|cosx|.

Loi giai:
Ham s6 qua cac diém (0;0);[—%;1}.
= Chon dap dn C.

Puong cong trong hinh 1a d6 thi cua mot trong bon ham s6 dudi day. Ham s& d6 la ham s6
nao?

YA

e
2

A. y=sinux. B. y=cosx. C. y=|sinx|. D. y=|cosx|.

Loi giai:

Ham s6 qua cac diém (0;1);(—7;;1).

= Chon ddp dn D.

Puong cong trong hinh 1a d6 thi cua mot trong bon ham s6 dudi day. Ham sd d6 la ham sd
nao?

Gido vién: LE BA BAO...0935.785.115... Truong THPT Ding Huy Trit ~ CLB Gido vién tré TP Hué 51



Chuyén dé HAM SO LUQNG GIAC Todn 11
YA
_________ 1

i e

s ; ]

/ 0 | nx
2 |
[ !

A. y=sinx. B. y=—sinx. C. y=|sinx|. D. y=-sin2x.

Loi giai:

Ham s6 qua cac diém (0;0);(%;—1].

= Chon dadp dn B.
Cau 31. Duong cong trong hinh la d6 thi ctia mot trong bon ham sd dudi day. Ham sd d6 la ham s6
nao?
YA
1
N I
| |
/\ /‘\ x
l l >
SR Y
-5 ;
-1
A. y=cosx. B. y=—cosx. C. y=|cosx|. D. y=-cos2x.
Loi gidi:
Ham s6 qua cac diém (0;—1);(%;0}(7[;1).
= Chon dap an B.
Cau 32. Chohamsd y= f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:
Y
1 77777777 T
z |
2 i n J
n | 0 z i
3 2
— 1
Khéng dinh nao sau day ding?
A. Ham s6 dong bién trén (-7;0). B. Ham s6 nghich bién trén [—% ’%j
C. Ham s8 dong bién trén (0;). D. Ham s6 dong bién trén (—%,gj
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Loi giai:

Trén [-g gj d6 thi ham s& 1a duong di 1én (tir trai sang phai) nén ham s déng bién trén

[55)

= Chon dap an D.
Cau 33. Choham sd y = f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:

= :
T -1
Khang dinh nao sau day sai?
A. Xg}i?,(r]yzl. B. xg}ir;}r]y:—l.
C. Ham s6 dong bién trén (0; 7). D. Ham s6 dong bién trén (—%,%j

Loi giai:

Trén 0;%}, d6 thi ham s6 la duong di 1én (tir trai sang phai) nén ham s6 dong bién trén

(0;Z .
2

Trén % ;77.'], d6 thi ham s0 la duong di xudng (ttr trai sang phai) nén ham s6 nghich bién

trén [%,n} Vay C sai.

= Chon dap an C.
Cau34. Chohamsd y= f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:
YA
1

-1
Khang dinh nao sau day ding?
A. Ham s6 dong bién trén (—7[;7[). B. Ham sd nghich bién trén [—g ,%j
C. Ham s6 dong bién trén (0;71). D. Ham s& dong bién trén (—7[;0).
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Loi giai:

Trén (-7;0), d6 thi ham s6 la duwong di 1én (tir trai sang phai) nén ham s§ dong bién trén
(—7[;0).
= Chon dap an D.

Cau 35. Choham sd y = f(x) c6 do thi la hinh vé dudi day:

-1
Khang dinh nao sau day sai?
A. I%la?(]y=1. B. r{}in)yz—l.

C. Ham s0 nghich bién trén (O;ﬂ'). D. Ham s6 dong bién trén (—72',' 0).
Loi giai:
Trén (—ﬂ';ﬂ'), ham s6 khong ton tai gia tri nho nhat. Vay B sai.
= Chon dadp dn B.
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